

1957年10月1日创刊

东莞电动自行车上牌取消预约
上牌登记“随到随办”

羊城晚报讯 记者文晓报道：以往电动自行车在莞上牌需要提前预约，不少市民反映预约困难。记者日前从交警部门获悉，东莞现已全面取消电动自行车上牌登记业务预约办理，实行“随到随办”流程，即市民线上提交申请后，前往“随到随办”网点，即可现场排队办理业务。

“新购买电动自行车预约上牌，连续约了三次都没有办理成功！”我在微信预约小程序预约了20次都无法预约成功，每次都要输入地址，很麻烦！”“电动自行车上牌花了4天都无法预约，没有号！”“为什么不开通线

下办理上牌？老人不会使用手机怎么办？”在阳光热线问政平台上，此前有多位市民投诉，称电动自行车上牌预约手续麻烦。

“为进一步便利市民办理上牌，提升辖区电动自行车上牌率，东莞交警决定优化现有业务流程。”据交警部门介绍，全市电动自行车上牌登记业务“随到随办”网点共有73个，服务时间是每天9点-12点，13点-18点，周六、日正常服务，法定节假日除外。市民到场后，可现场取号，当场办理。

“随到随办”前的线上提交申请

也较为简单。只须打开“东莞交警”微信公众号，点击“业务办理-电动自行车服务”，根据车辆所有人类型（个人/公司……）进行点击选择，并进行实名认证，按要求提交申请材料；返回“东莞交警”微信公众号，点击“便民指南-交规学习”，观看交通安全学习视频及学习交通安全法律法规。

据悉，自今年6月1日起，申请办理电动自行车上牌登记业务选择牌证邮寄服务送达的，由东莞市人民政府补贴7元/宗，寄递费用由原来的25元/宗降至18元/宗，申请办理电动自行车其他业务寄递费用不变。

深读东莞

2024年7月
< 甲辰年六月初七 >

12 星期五 | A13

东莞“火柴盒”用音乐燃动夏日

8月3日至8月10日将上演8场重磅主题音乐演出

文/图 羊城晚报记者 石梦卓
通讯员 利民

2024火柴盒音乐节、火柴盒营地、火柴盒高校音乐联盟……这个夏天，东莞市文化馆将以“潮流东莞·火柴盒”为引，点燃一场前所未有的音乐盛宴，以新场景、新姿态解锁“潮流东莞”新体验、新玩法，让这座城市在炎炎夏日中焕发出更加蓬勃的生机与活力。

同时，以“潮流东莞·火柴盒”之名，向广大游客发出诚挚邀请，欢迎大家暑期“进莞来”，共同感受东莞的潮流魅力与独特风情。

“2024火柴盒音乐节”如约而至

音乐演出，燃动东莞夏日。届时，活动现场还将布置当代艺术展览，以动静结合的模式营造更具吸引力的艺术氛围。

火柴盒音乐节期间，还将联动OPPO、广东天元实业、东莞新能德科技、玩乐童话等100家东莞优秀企业推出产品展位，搭建人才招聘平台，为大学生等广大青年群体提供了解企业、求职就业和参与社会实践的机会。同时，还将开展户外音乐相亲交友活动，让大家在音乐中邂逅浪漫，遇见更多美好。

每一场演出都是一次火花四溅的碰撞，不管是哪类人群，都能在火柴盒音乐节找到共鸣。趁着盛夏，一起狂欢，感受青春活力、绿色草地、橘色日落，体会东莞这座年轻城市的开放与包容。

从8月3日至8月10日，每晚8时，在东莞行政中心广场莞香印巷东草坪主会场和部分火柴盒营地，将举办包括脚信号&甲音乐队演唱会、粤港澳大学生乐队演唱会、“太阳之子”演唱会、说唱联盟音乐派、KPS舞团青春派、李高阳爵士音乐会、“劲歌金曲”粤语流行歌曲演唱会等8场重磅主题



东莞“火柴盒”用音乐燃动夏日

市镇联动打造“火柴盒营地”

市镇联动，“星火燎原”。今年，东莞将盘活全市火柴盒营地空间，采用常态化巡唱模式，每月或每周在多个营地为市民游客送上音乐演出，让音乐的“火柴”在全市点亮。率先打造万江、南城、东城、松山湖、寮步、滨海湾等镇街（园区）的十个营地样本，盘活场地资源。

暑期期间，镇街（园区）的“火柴盒”活动丰富多彩，如茶山

将以分布在人流密集区域的创

本部，盘活场地资源。

火柴盒音乐节开幕演出当晚，将通过开幕式主会场与10

个“火柴盒”分会场同步启动，连线互动，让不同地方的社区、商圈、草地、街头等营地同唱一首歌，一起点亮2024火柴盒音乐节。

这些精心打造的“火柴盒”营地，遍布东莞大街小巷，每一处都散发着独特的魅力。在这里，市民游客可以一边享受音乐的愉悦，一边感受城市的精彩、大自然的美好，赴一场夏日音乐之约。

高校音乐联盟汇聚青年学子

7月6日晚正式成立的“潮流东莞·火柴盒高校音乐联盟”，立足青年群体，以高校师生为重点，以音乐艺术为媒介，通过演出、市集、沙龙等形式，搭建区域音乐交流展示平台，打造潮流音乐的风向标，目前已汇聚全国63所高校的音乐社团和音乐人。

来自不同大学、不同地域、不同专业的青年学子，在音乐的纽带下汇聚“火柴盒”，用音符编织青春的梦想，用歌声传递对未来的美好憧憬。火柴盒高校音

乐联盟不仅是一个音乐交流展示的平台，更是一次青春与梦想的交汇，让年轻人在音乐的海洋中自由翱翔。

除了已经启动的大学生音乐季，火柴盒高校音乐联盟还将推出音乐市集、星火实验室以及大学生造星计划等活动。大学生音乐季期间，毕业季专场、港乐怀旧（香港）专场、非遗记忆（澳门）专场、城市交汇（高校）专场、莞高音乐季专场、高层次人才专场等8场演出将于7月6日至7月27日轮番上演。活力四射的演出，伴随音乐市集的创意碰撞，点燃独属于盛夏的音乐激情。火柴盒高校音乐联盟系列活动的推出，无疑将为东莞的夏日增添一抹亮丽的色彩。

暑期期间，“火柴盒”项目将联动东莞全民艺术普及联盟，开展以音乐为主的小小火柴盒活动，持续输出新奇有趣的潮流文化。其中，正在进行的“全民开show”文艺展演，将带来50场演出，包括10场歌曲演唱和乐器表演类的专场演出，均向市民免费开放。



“小候鸟”们跟家长团聚

都是留守儿童，父母在外务工，趁着暑假去和父母团聚。“大多数孩子都是一个人坐车过去，少数孩子有大人陪同。这一次，当家长们知道有民警全程护送，十分放心，纷纷给自己的孩子买了车票。”

蒋成军说：“为了确保行车安全，我们要求大巴士营运公司为每辆车配备了两名司机，并且要求司机驾驶时间超过4个小时后就要轮换休息，凌晨1点到早上6点之间，必须在服务区停车休息。另外，在出发前还给每个孩子送去了一个‘爱心关怀礼包’。”

为了确保这次团聚活动的顺利进行，广安前锋区和东莞大朗镇的相关部门依托“乡情警务”机制，共同介入保障孩子们的交通和治安安全。在团聚活动中，大朗公安分局还开展了学生安全教育，确保这些“小候鸟”在大朗度过一个安全、快乐的暑假。

数字安全产业人才基地 在松山湖成立

360数字安全科产教融合创新中心同步成立

7月10日上午，数字安全产业人才基地和360数字安全科产教融合创新中心成立大会在广东科技学院松山湖校区举办。

活动现场，广东科技学院校长梁瑞雄表示，成立数字安全产业人才基地及360数字安全科产教融合创新中心是落实国家关于数字强国战略的一项具体举措。广东科技学院将继续深化产教融合，探索数字安全产业人才培养的新思路和新方向，为推动数字安全产业创新发展贡献广科力量。工业和信息化部信息中心主任任京波则深入解读国家在数字安全领域的战略部署和政策方针。他表示，数字安全是数字经济发展的关键保障，高水平安全需要高素质人才的支撑。他强调，数字安全人才培养亟需产学研各方凝心聚力、协同合作，为加快制造强国、网络强国和数字中国建设，推进中国式现代化作出更大贡献。360数字安全集团副总裁张锦章强调，360公司将积极助力学校创新人才培养模式、提升专业建设质量、开发校企合作教程、打造实习实训基地、建设高水平教师队伍、搭建产学研服务平台、完善管理体制机制，为应用型高校建设提供可复制、可推广的新模式。

另外，广东省教育厅事务中心副主任李昶也在致辞时表示，

数字安全产业人才基地和360数字安全科产教融合创新中心的成立是广东省数字安全产业与教育事业深度融合的一次重要实践。他指出，基地和中心在成立后，能够提升广东省数字安全产业的自主创新能力和服务能力。东莞市工业和信息化局副局长江小敏在致辞时表示，东莞市工业和信息化局积极引入和培育数字安全产业，已经初步形成了完整的网络安全产业链。基地和创新中心的成立标志着东莞市在网络安全领域增加一个高层次产学研合作平台。他希望，合作各方依托这一平台，培养一批既具备扎实理论基础又拥有丰富实践经验的高素质网络安全人才，把平台打造成广东省乃至全国数字安全产教融合的典范和标杆。

据悉，此次数字安全产业人才基地和360数字安全科产教融合创新中心成立大会的圆满举行标志着广东科技学院在校企合作育人、推动数字安全建设进入新阶段。未来，广东科技学院将继续推动产学研用协同创新，实现政校行企协调联动，为数字安全产业发展提供人才支持和智力支撑，为数字安全产业发展贡献广科力量。

（文/范彬彬）

揭牌仪式

360数字安全科产教融合创新中心



360数字安全科产教融合创新中心揭牌 受访者供图

望牛墩镇现代化产业园区 片区最新规划确定

羊城晚报讯 记者李洪宝、通讯员望宣报道：近日记者从东莞市望牛墩镇获悉，望牛墩镇现代产业园区片区最新规划确定。

据了解，该片区总面积约304.06万平方米（4561亩），望牛墩镇将在该片区建设一批面向优质企业的高品质、低成本、快供给的产业空间园区。此外，该片区还将更新幼儿园、文化活动站、体育活动中心、社区公园等一系列配套设施。望牛墩镇现代产业园区片区最新规划的确定，标志着望牛墩迎来了新一轮高质量发展新机遇。

据介绍，望牛墩镇现代产业园区位于东莞市望牛墩镇中部、水乡新城北侧，是未来产城融合发展的重要平台之一。该园区范围北至京港澳高速，东至赤滘口河，南至新联路，西至寮厦河，总面积约304.06万平方米（4561亩）。

根据最新规划，望牛墩镇现代产业园区改造范围内将建设现代化产业社区，以一类工业用地为主，约70万平方米，占片区建设用地面积的34%；轨道交通站点与水乡新城周边适当布局居住功能，约31万平方米，占片区建设用地面积的15%。在园区西部，穗莞深城际望牛墩站东侧还将集中配套一处综合服务中心（R2用地保障性住房），用地353.3万平方米，建筑面积12.37万平方米，复合设置住宅配套、

办公、会议、商业、食堂、文化、体育等设施。

在开发容量方面，该园区产业用地容积率为2.5至4.0，产业开发量约为230.28万平方米，其中改造建筑面积216.53万平方米，现状保留建筑面积13.75万平方米；住宅开发量约为87.72万平方米；商业开发量约为3.69万平方米。

在路网体系方面，园区规划形成“三横两纵”的路网格局，以大洲路、望洪路和塔洲路三条主干路为核心打造货运环线，构建“内畅外联”的道路交通体系；片区道路总里程约17.43公里，主次干路密度达到国家规范及《东莞市城市规划管理技术规定》的要求。在单元划分方面，园区内划分为8个单元，其中政府收储单元4个，公开招引实施主体3个，政府主导1个。

此外，该园区需保种植6棵古树，更新改造幼儿园2处共36班，更新改造文化活动站，建筑面积约2400平方米，更新改造体育活动中心，建筑面积约5000平方米，更新改造养老服务设施，建筑面积约1500平方米，更新改造社区卫生服务站，建筑面积约300平方米；更新改造公交首末站，建筑面积约4100平方米，更新改造4个社会公共停车场，公共停车位600个，更新改造社区公园，用地面积约20.72万平方米。

湾区新闻部主编/责编 牛智杰 / 美编 郭子君 / 校对 林霄

从四川广安到广东东莞，跨越1500公里

120余名“小候鸟”来莞团聚

羊城晚报记者 文晓摄影报道：近日，历时29个小时，跨越1500公里，三辆从四川省广安市前锋区驶出的大巴车驶入了东莞市大朗镇巷头毛织文化广场，120多名“小候鸟”终于和等候已久的父母团聚。这是广安派出所驻大朗乡情警务站首次举行广安·大朗公安暑期护航前锋“候鸟”团聚活动，探索把“小候鸟”送到家长身边。

“爸爸妈妈，我到了！”伴随着一声声欢快的叫喊声，父母赶紧伸出双手，将自己的孩子紧紧牵着或者抱起来，场面温馨感人。这是许多“小候鸟”继春节父母回家团聚后的一次逆向团圆，也是很多小朋友第一次到父母工作地过暑假。据此次负责带队护送的广安市公安局前锋分局广安派出所所长蒋成军介绍，除了127名“小候鸟”，车上还有家长和老人，共150多人。

以往因为各种原因，孩子们

都是要家长全程护送，才能跨越千里与父母相聚，如果是家长请假回去护送，经济和时间成本都太高，如果让老人护送到大朗，一路提心吊胆，生怕出事。针对乡亲们反映的问题，广安派出所乡情警务站专门安排民警、辅警以及保障车全程护送“小候鸟”到大朗与父母团聚。

这是四川广安、广东东莞两地公安跨区域警务协作机制“乡情警务”的首次暑期“候鸟”团聚行动。

“一点都不害怕，有困难就找车上的叔叔阿姨，他们都会帮助我们的。”黄子渝今年11岁，即将上六年级，这次是一个人来到大朗和爸爸妈妈团聚。

在一旁指挥孩子们有序下车的广安派出所所长蒋成军说，他们

都是留守儿童，父母在外务工，趁着暑假去和父母团聚。“大多数孩子都是一个人坐车过去，少数孩子有大人陪同。这一次，当家长们知道有民警全程护送，十分放心，纷纷给自己的孩子买了车票。”

蒋成军说：“为了确保行车安全，我们要求大巴士营运公司为每辆车配备了两名司机，并且要求司机驾驶时间超过4个小时后就要轮换休息，凌晨1点到早上6点之间，必须在服务区停车休息。另外，在出发前还给每个孩子送去了一个‘爱心关怀礼包’。”

为了确保这次团聚活动的顺利进行，广安前锋区和东莞大朗镇的相关部门依托“乡情警务”机制，共同介入保障孩子们的交通和治安安全。在团聚活动中，大朗公安分局还开展了学生安全教育，确保这些“小候鸟”在大朗度过一个安全、快乐的暑假。